

以作风建设新成效开创事业发展新局面

——习近平总书记重要指示为全党持续贯彻落实中央八项规定精神指明方向

■ 新华社记者

“要持续抓好中央八项规定精神贯彻落实，进一步下大力气把党建设好，打造一支党性纯洁的队伍、纪律严明的队伍，使我们党始终不负人民，团结带领人民顺利完成所肩负的历史使命。”

习近平总书记近日作出重要指示，充分肯定深入贯彻中央八项规定精神取得的成效，对巩固拓展学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神、推进作风建设常态化长效化提出明确要求。

广大党员干部纷纷表示，要不折不扣落实习近平总书记重要指示要求，牢固树立经常抓、深入抓、持久抓的思想观念，持续深化纠治“四风”，以优良党风带动社风民风向上向善，为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强作风保障。

“党的作风建设既是党的建设的重要组成部分，也是一项

长期任务、永恒课题。”中央党校（国家行政学院）党的建设教研部教授赵绪生表示，习近平总书记再次就作风建设作出重要指示，旗帜鲜明地指出作风建设的极端重要性，也彰显了党中央把作风建设进行到底的坚定决心。

“党的作风就是党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡。”习近平总书记的最新重要指示，让江苏省级层面学习教育工作专班综合组组长李一宁深有感触：“学习教育将一体推进学查改任务融入日常，抓在经常，主题更聚焦、切口更精准，形成以点上突破带动面上提升的生动局面。”

“江苏将进一步巩固拓展学习教育成果，持续加强理论武装、筑牢思想堤坝，把严和实的要求贯穿始终，推动党员干部深入学习、用心查、坚决改，引导党员干部把通过学习教育焕发出来的政治热情转化为推动高质量发展的强大动力。”李一宁说。

“‘四风’问题具有顽固性、反复性，必须以打攻坚战、持久战的决心和恒心，锲而不舍落实中央八项规定精神，推进作风建设常态化长效化。

“违规吃喝等‘四风’问题改头换面、花样翻新，出现各种隐形变异，必须保持高度警惕，对需要长期根治的问题盯住不放、寸步不让。”北京廉政建设研究基地副主任宋伟说，要坚持党性党风党纪一起抓，坚持纠“四风”树新风并举，抓出自觉、形成习惯，让求真务实、清正廉洁的新风正气不断充盈。

一个支部就是一座堡垒，一名党员就是一面旗帜。2个月前，湖北咸丰县遭遇历史罕见特大暴雨袭击，广大年轻党员干部挺身而出，主动请缨，昼夜驰援险情最重处。

“我们要按照习近平总书记要求，进一步增强作风教育针对性实效性，突出新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部的教育引导，注重引导干部在实践实干中强化担当意识、培养斗争精神，推动干部整体素质提升，真正让干部在平常时候看得出来，在关键时刻站得出来、在危急关头豁得出来。”咸丰县委书记组织部部长张义表示。

针对政商交往中“亲清不分”等问题开展专项整治，坚决纠治隐形变异的“四风”问题……江西铅山县纪委监委今年以来已

来已查处相关问题49起，处理63人。

习近平总书记“建立健全经常性发现问题、解决问题机制”的要求，让铅山县委书记、监委主任沈佳义更加明晰下一步的工作方向。他表示，要坚持标本兼治、综合施策，把握作风建设地区性、行业性、阶段性特点，将作风建设中积累的有效经验固化为长期规则，狠抓制度执行，切实把制度成果转化成为治理效能。

从严监督执纪是党的自我革命的利器，也是推进作风建设常态化长效化的重要抓手。数据显示，2025年3月至7月，各级纪检监察机关共查处违反中央八项规定精神问题11.1万起，批评教育和处理14.5万人，真管真严、敢管敢严、长管长严的氛围更加浓厚。

山东济宁任城区纪委书记、监委主任程庆辉表示，将坚决落实好习近平总书记“强化监督执纪”的要求，完善基层监督网络，用好“监督一点通”平台和“码上监督”等载体，提高监督穿透力和有效性，对侵害群众利益问题严查快处，对“蝇贪蚁腐”坚决惩治，抓好办成一批群众可感可知的好事实事。

作风建设永远在路上，没有完成时。

“要落实作风建设政治责任”“抓实党组织日常监督”“以铁规矩锻造好作风”……习近平总书记重要指示让宁夏泾源县委书记宋亚俊深感责任重大：“好作风的形成非朝夕之功。我们必须以永远在路上的清醒与执着，聚焦主责主抓、严管严抓、常态常抓，营造干事创业浓厚氛围，进一步激励全县党员干部想发展实策、谋惠民实利，让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。”

新华社北京8月29日电

民主党派中央负责人介绍对抗日战争的认识等方面情况

抗战胜利80周年纪念活动新闻中心举办第二场记者招待会

聚焦坚持和平发展、推动构建人类命运共同体



8月29日上午，中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心举办第二场记者招待会，外交部副部长马朝旭介绍坚持和平发展、推动构建人类命运共同体有关情况，并回答记者提问。

新华社记者 金良快 摄

了“1+N”政策体系，构建了全球最大、发展最快的可再生能源体系，建成了全球最大、最完整的新能源产业链。我们将遵循《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》，锚定绿色低碳发展，通过多边治理共同应对气候危机。

在回答台湾问题时，马朝旭说，台湾问题是中国核心利益中的核心。解决台湾问题、实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望。维护国家主权、安全、发展利益是中国外交的神圣使命。当前，国际社会坚持一个中国的格局更加巩固，中国人民反对“台独”分裂活动、争取完成国家统一的正义事业得到国际社会的广泛理解和支持。台湾问题纯属中国内政，不容任何外来干涉。少数外部势力妄图搞“以台制华”，是在玩火，而玩火者必自焚。中国终将统一、也必将统一的大势不可阻挡。

对于大国关系，马朝旭表示，习近平主席指出，大国关系事关全球战略稳定，大国肩上都承担着特殊责任。中国积极推动构建和平共处、总体稳定、均衡发展的大国关系格局。中俄关系是动荡变革的当今世界最稳定、最成熟、最富战略内涵

的一组大国关系。双方将弘扬正确二战史观，捍卫二战胜利成果，推进中俄新时代全面战略协作伙伴关系，为人类进步事业作出更大贡献。今年以来，习近平主席同美国总统特朗普两次通话、多次通信，为中美关系这艘巨轮把舵定向。我们愿同美方相向而行，落实好两国元首重要共识，保持沟通、管控分歧、拓展合作，继续探寻新时期两国正确相处之道。今年是中国同欧盟建交50周年。中方愿与欧方深化战略沟通，增进理解互信，巩固伙伴定位，扩大相互开放，妥处摩擦分歧，努力推动中欧关系向前发展。

在就周边外交、全球南方等答问时，马朝旭说，中国始终将周边置于外交全局的首要位置，始终致力于促进地区和平稳定与发展繁荣。当前，周边命运共同体建设不断取得新的进展，迈上新的台阶。中方将秉持正确义利观和真实亲诚理念，持续深化同全球南方国家战略互信和务实合作，支持全球南方国家探索符合本国国情的发展道路，做构建人类命运共同体的同路人、好伙伴。

马朝旭还回答了记者提出的其他问题。

国家公布第四批国家级抗战纪念设施、遗址名录和著名抗日英烈、英雄群体名录

新华社北京8月29日电 为隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，经党中央、国务院批准，国务院印发通知公布第四批34处国家级抗战纪念设施、遗址名录；退役军人事务部发出公告公布第四批43名著名抗日英烈、英雄群体名录。

中国人民抗日战争是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争，也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。这个伟大胜利，彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋，重新确立了中国在世界上的大国地位，为中华民族由近代以来陷入深重危机走向伟大复兴确立了历史转折点，为共产党团结带领全国各族人民实现民族独立和人民解放、建立新中国奠定了重要基础，也对世界各国人民夺取反法西斯战争的胜利、争取世界和平的伟大事业产生了重大而深远的影响。在长达14年艰苦

卓绝的浴血奋战中，涌现出一大批抗日英烈、英雄群体。他们身上展现的天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚韧不拔的必胜信念，永远是中国人民弥足珍贵的精神财富。他们的伟大功绩，与日同辉、永载史册。

本次公布的国家级抗战纪念设施、遗址，是在各地遴选推荐、社会公开征集、实地调研查看、专家和相关部门集中研究论证基础上，综合考虑纪念意义、建设规模、保护管理以及作用发挥等情况遴选出来的，主要包括纪念抗战时期重要战役战斗、为抗战作出突出贡献的著名英烈和国际友人、华侨和境外抗战的设施、遗址，以及反映日军侵华罪行的设施、遗址。其中大多已被公布为全国爱国主义教育示范基地、全国重点文物保护单位、国家级烈士纪念设施、全国红色旅游经典景区、国家国防教育示范基地。著名抗日英烈、英雄群体的遴

选，综合考虑英烈职务、抗战事迹、牺牲情节和社会影响力等，涵盖抗日民族统一战线的各个方面，包含中国共产党领导下的八路军、新四军、东北抗日联军、华南游击队和其他人民抗日武装、国民党抗日将士、援华国际友人等不同群体代表。

国务院通知指出，各地区、各有关部门要进一步加强抗战

纪念设施、遗址保护管理，做好抗战史料文物和英烈事迹发掘整理、宣传展示工作，广泛开展群众性拜谒参观、祭扫纪念活动，组织学习抗日英烈的英雄事迹，教育引导广大群众特别是青少年充分认清日本军国主义侵略者犯下的罪行，牢记中华民族抵御侵略、奋勇抗争的历史以及中国人民为世界反法西斯战争胜利作出的巨大民族牺牲和重要历史贡献，大力弘扬伟大的民族精神和抗战精神，进一步增强民族凝聚力、向心力，为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不懈奋斗。

落，以“主人翁”的姿态共同参与环境提升、文化传递和社区共治，让文明之风拂过每一条街巷，让热情与友好成为这座城市最温暖的底色。

位于和平区小白楼街道的崇仁里社区，坐拥南京路、营口道等繁华商业街区。今年4月起，街道对小区入口墙体进行美化，将海棠花与居民日常生活场景融为一体，社区居民也积极协同工作人员、网格员和志愿者，共同维护环境整洁，齐心打造美丽家园。

“2025年上合组织峰会在天津举办，是我们所有天津人的骄傲。居民都热烈欢迎来自世界各地的朋友，也自觉肩负起扮靓家园的责任，希望社区能成为这座城市一道亮丽的风景。”和平区小白楼街道党委书记刘政表示。

一个个老旧小区悄然焕新，一片片城市空间实现升级。在河西区，红旗新里、柳林设计之都街区、先达地块、西南楼片

区等城市更新项目稳步推进，持续优化城市业态、功能与品质；在河东区，棉三产业园、天津第一机床厂、金茂汇等老厂房，改造成为商业综合体、科创与文化园区等城市新地标；在河北区，天美艺术街区、金钟河大街南侧片区、意风区、东西里等项目，推动老城区焕发新活力，打造魅力都市新形象……

黄昏时分，完成提升的梅江公园渐次亮起灯光。全新的景观照明与周边楼宇相互映照，霓虹光影勾勒出湖岸、步道与植被的层次，水面漾动着倒影，犹如一幅“人在画中游”的夜景图卷。

如今，梅江公园不仅是市民休闲的生态空间，更成为集观景、夜游、社交于一体的城市地标，以“昼可赏景，夜可观灯”的双重魅力，擦亮了城市生态新名片。

城市的“面子”要美观，“里子”也要充实。在津南区海棠街道滨香园社区，11岁的“小脚丫”志愿者李思好兴奋地向妈妈展示：“妈妈，我拍的视频已经有近万人次观看啦！”

（上接第1版）

铁路天津站党委宣传助理王冰表示，车站从环境整治提升到服务设施完善优化，力求精益求精；美化站内环境、新建旅客服务台，让车站面貌焕然一新；改造提升候车厅、售票处等公共区域；增加自饮水设施、充电区等便民服务点，切实保障旅客基本需求。

“景区街区的上合元素愈来愈多，机场出入境大厅的英文路标更换一新，整座城市公共场所的国际化标识更加规范，让人耳目一新。”来自俄罗斯伊尔库茨克国立大学的教师阿辽娜的感受，正是天津用品质服务迎接八方来客的动人体现。

城市行动 从小区焕新到内外兼修

“有朋自远方来，不亦乐乎。”这句跨越千年的问候，正在天津被赋予新的时代意义。

连日来，整座津城洋溢着“家中即将迎来贵客”的喜悦与期盼。社区居民纷纷行动起来，扫地除尘、粉刷墙面、整理院

文明天津 喜迎上合

区等城市更新项目稳步推进，持续优化城市业态、功能与品质；在河东区，棉三产业园、天津第一机床厂、金茂汇等老厂房，改造成为商业综合体、科创与文化园区等城市新地标；在河北区，天美艺术街区、金钟河大街南侧片区、意风区、东西里等项目，推动老城区焕发新活力，打造魅力都市新形象……

黄昏时分，完成提升的梅江公园渐次亮起灯光。全新的景观照明与周边楼宇相互映照，霓虹光影勾勒出湖岸、步道与植被的层次，水面漾动着倒影，犹如一幅“人在画中游”的夜景图卷。

如今，梅江公园不仅是市民休闲的生态空间，更成为集观景、夜游、社交于一体的城市地标，以“昼可赏景，夜可观灯”的双重魅力，擦亮了城市生态新名片。

城市的“面子”要美观，“里子”也要充实。在津南区海棠街道滨香园社区，11岁的“小脚丫”志愿者李思好兴奋地向妈妈展示：“妈妈，我拍的视频已经有近万人次观看啦！”

为迎接上合组织峰会，争做文明有礼东道主，在津南区，像李思好这样的“小脚丫”志愿者自发创作了10余条文明主题短视频，通过童谣、情景剧等轻松形式，传播“垃圾不落地”“电动车不进楼”等理念，让文明新风吹遍社区。

越来越多市民从“旁观者”转变为“代言人”，有人用镜头记录家园新貌，有人主动向邻里宣讲上合知识，以家园的“小美”折射出时代的“大美”。正如河东区富民路街道金月湾花园社区居民张阿姨所说：“盛会的举办不仅是向世界展示中国的窗口，也让我们重新发现了家乡的美好。”

“我曾到过天津两次，乘坐海河游船时，两岸建筑呈现的中西合璧风貌令人难忘。天津人民的热情、友善与好客给我留下了深刻印象。”白俄罗斯驻华大使切尔维亚科夫认为，建筑传递美感，人文传递温度，这种温暖体验正是民心相通的最佳诠释。

上合组织睦邻友好合作委员会秘书长左洪波表示：“上合组织如同一棵参天大树，相亲相爱、心相通，正是其根基深厚、枝繁叶茂的关键。”而天津，已准备好用它的城市温度，为这棵大树增添新的年轮。